

PROTOKÓŁ NR VI/15
z Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie - Gorcach
odbytej w dniu 04 lutego 2015 r.

Sesja rozpoczęła się o godz.13:00

Sesja zakończyła się o godz.14:50

Lista obecności radnych stanowi
Radna Kasprzyk - nieobecna

- załącznik nr 1

Ad. 1.

Obrady Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach otworzyła i prowadziła Sylwia Dąbrowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej. Stwierdziła na podstawie listy obecności quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał - na stan 15 radnych obecnych jest 14.

Następnie przywitała radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, dyrektorów miejskich jednostek organizacyjnych oraz wszystkich przybyłych gości, po czym odczytała porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z IV i V Sesji.
3. Przedstawienie sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta między sesjami.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Boguszów – Gorce a Gminami tworzącymi Zintegrowane Inwestycje Terytorialne Aglomeracji Wałbrzyskiej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2015.
7. Podjęcie uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Boguszów – Gorce oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Boguszów - Gorce.
8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nowej nazwy ulicy na terenie miasta Boguszów - Gorce.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawiania pogrzebu w Gminie Boguszów – Gorce oraz określenia zasad zwrotu poniesionych kosztów.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2015-2020.
12. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Boguszowie – Gorcach do wystawienia polecenia wyjazdu służbowego dla Przewodniczącej Rady Miejskiej w Boguszowie – Gorcach.

13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Boguszowa – Gorc.
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16. Wolne wnioski.
17. Sprawy różne.
18. Zamknięcie sesji.

Ad. 2.

Protokoły z IV i V Sesji zostały przyjęte bez uwag.

Ad. 3.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta – Waldemar Kujawa.

- załącznik nr 2

Radny Urbaniak zapytał, w jakich dyscyplinach sportu zostały przyznane stypendia, o których była mowa w sprawozdaniu.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że 3 stypendia przyznano w dyscyplinie piłki nożnej, 1 – kolarstwo, 1 – piłka ręczna.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami zostało przyjęte.

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Boguszów – Gorce a Gminami tworzącymi Zintegrowane Inwestycje Terytorialne Aglomeracji Wałbrzyskiej.

- załącznik nr 3

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta. Przypomniął cele jakie przyświecały utworzeniu Aglomeracji Wałbrzyskiej oraz czym są Zintegrowane Inwestycje Terytorialne. Nadmienił, że w chwili obecnej Aglomerację Wałbrzyską tworzą 22 gminy, natomiast na ZIT Aglomeracji Wałbrzyskiej zapisanych zostało prawie 200 mln. euro na realizację zadań zarówno inwestycyjnych jak i miękkich. Jednak aby doszło do porozumienia pomiędzy Aglomeracją Wałbrzyską a Zarządem Województwa Dolnośląskiego musi powstać odpowiedni podmiot. Wskazany został lider, odpowiedzialny za kwestie organizacyjne, na którego wybrano Gminę Wałbrzych. Ponadto zostanie utworzona jednostka budżetowa, która będzie odpowiedzialna za wdrażanie środków unijnych, jak również będzie na niej ciążył obowiązek zwrotu korekt finansowych. Decyzje będą natomiast podejmowane przez Komitet Sterujący, składający się z 22 osób – wójtów, burmistrzów i prezydentów gmin i miast wchodzących w skład Aglomeracji. Burmistrz Miasta dodał, że w ramach ZIT przewidziane są środki finansowe – w wysokości 85 % na utrzymanie wspomnianej

jednostki budżetowej, natomiast pozostałe 15 % będą musiały pokryć gminy tworzące Aglomerację Wałbrzyską. Zaproponowano klucz, według którego gminy będą pokrywały 15 % utrzymania jednostki budżetowej – i tak na Gminę Boguszków – Gorce przypadałoby niecałe 4 % kosztów utrzymania wspomnianej jednostki – co w skali roku daje ok. 30 tys. zł. Nadmienił, że wszelkie szczegóły zostaną ujęte w porozumieniu, do którego zostaną jeszcze przedłożone stosowne uwagi. Zauważył, że większość środków w ramach ZIT – u będzie rozdzielona w trybie konkursowym.

Radny Wysocki zapytał, co stanie się w przypadku, jeśli nie wszystkie gminy należące do Aglomeracji Wałbrzyskiej podpiszą porozumienie. Ponadto przypomniał jak pierwotnie miała przebiegać obwodnica Boguszkowa – Gorc. Zapytał, kto będzie odpowiadał za dotrzymanie jakości wykonania zadania, czy zespół przygotowujący projekt będzie spotykał się z radnymi w celu przedstawiania kolejnych etapów planistycznych.

Burmistrz Miasta zwrócił uwagę na fakt, że temat związany z budową obwodnicy nie wpisuje się bezpośrednio w omawiany projekt uchwały. Wyjaśnił, że wykonanie planów obwodnicy i finansowanie tego zadania to dwie osobne kwestie. Zauważył, że jedyną szansą na sfinansowania obwodnicy jest pozyskanie środków Unii Europejskiej. Nadmienił, że wyłoniona została firma, która przygotowuje koncepcję przebiegu obwodnicy. Ponadto dodał, że w przypadku gdy któraś z gmin wchodzących w skład Aglomeracji Wałbrzyskiej nie podpisze porozumienia, nie weźmie udziału w dzieleniu środków unijnych. ZIT będzie realizowany nawet jeśli nie wszystkie gminy podpiszą porozumienie. Burmistrz Miasta wyjaśnił, że nie ma konieczności aby zespół przygotowujący projekt przedstawiał kolejne etapy prac. Zauważył, że to beneficjenci muszą złożyć odpowiednie projekty, które wpływają do wyżej wspomnianej jednostki, tam są oceniane pod względem formalnym przez pracowników Urzędu, następni są powoływani eksperci zewnętrzni do oceny merytorycznej. W tej instytucji prowadzona jest procedura związana z podpisaniem umowy, z certyfikowaniem, z wydatkowaniem, z rozliczaniem, więc co do zasady jest to instytucja sektora finansów publicznych. Instytucja ta nie realizuje projektów, prowadzi nabory, przydziela środki i kontroluje. Jest więc niejako instytucją pośredniczącą. Za projekty odpowiadają beneficjenci, którymi będą nie tylko gminy. Wyjaśnił, że część środków będzie przeznaczona na tzw. projekty miękkie, adresowanie przede wszystkim do urzędów pracy czy do szkół. Burmistrz Miasta nadmienił, że spora pula środków finansowych jest przeznaczona dla przedsiębiorców z Aglomeracji Wałbrzyskiej.

Radny Lorenc zapytał, na jakiej podstawie będą wybierani eksperci, którzy będą oceniać merytoryczną realizację danego projektu.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że wszystko będą regulowały odpowiednie rozporządzenia. Osoby wybierane do oceniania konkretnych projektów będą musiały posiadać odpowiednie kwalifikacje. Nadmienił, że nabory ekspertów są otwarte. Każdy projekt jest oceniany przez 2 niezależnych ekspertów. Przypomniał, że liderem jest Gmina Wałbrzych, która ma decydujący głos, bierze jednak na siebie największą odpowiedzialność i pokrywa tzw. korekty systemowe. Jednostka budżetowa będzie liczyła od 20 do 40 osób, natomiast decyzje będzie podejmował Komitet Sterujący.

Radny Nowak zapytał, czy otrzymanie środków z Unii Europejskiej nie wykluczy możliwości ubiegania się o środki z innych źródeł.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że środki finansowe, które otrzyma Gmina w ramach ZIT-u nie obejmują wszystkich priorytetów i działań, na które są ogłaszane konkursy, będzie jednak można ubiegać się o środki z innych programów. Zauważył, że Zarząd Województwa Dolnośląskiego może przyznać środki finansowe tym gminom, które nie posiadają środków zapewnionych przez ZIT.

Radny Nowak zapytał, czy przyjęcie środków z ZIT nie zablokuje dostępu do innych źródeł.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że Gmina przyjmując środki z ZIT-u nie blokuje się, a wręcz przeciwnie - otrzymuje szansę. Nadmienił, że w ramach ZIT będą projekty indykatywne, na rozbudowę transportu drogowego i kolejowego.

Radny Wysocki zauważył, że warto byłoby dofinansować przewozy osobowe.

Radny Urbaniak zapytał, czy nabór do Jednostki Budżetowej będzie prowadziła Gmina Wałbrzych, jako lider, czy też Komitet Sterujący.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że nabór będzie prowadził Dyrektor Jednostki Budżetowej ZIT. Dodał, że bardzo trudno jest znaleźć kandydatów posiadających odpowiednie wykształcenie i kwalifikacje. Nadmienił, że zostaną podjęte starania aby mieszkańcy Aglomeracji Wałbrzyskiej pracujący w Urzędzie Marszałkowskim, podjęli pracę właśnie we wspomnianej Jednostce Budżetowej. Dodał, że konkursy będzie prowadzić Gmina Wałbrzych jako lider, natomiast pracownicy Urzędu Miejskiego w Wałbrzychu, zajmujący się projektami unijnymi, automatycznie przejdą do Jednostki Budżetowej.

Radny Urbaniak zapytał, czy były prowadzone rozmowy mające na celu przejście pracowników Urzędu Marszałkowskiego jako forma przepływu fachowców. Ponadto poprosił o wyjaśnienie w jaki sposób Komitet Sterujący podejmuje decyzje.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w ramach ZIT są środki przeznaczone na pomoc techniczną czyli na utrzymanie wspomnianej Jednostki Budżetowej – 85 %, natomiast 15 % kosztów utrzymania poniosą Gminy należące do Aglomeracji Wałbrzyskiej. W kwestii przepływu pracowników zauważył, że nikogo nie można zmusić do zmiany miejsca pracy. Nadmienił, że w Urzędzie Marszałkowskim jest duża fluktuacja pracowników zajmujących się projektami unijnymi. Co do sposobu podejmowania decyzji przez Komitet Sterujący Burmistrz Miasta wyjaśnił, że zasady głosowania zostaną określone w porozumieniu, jednak wśród głosujących musi być głos Gminy Wałbrzych jako decydujący. Zauważył, że dotychczas głosowania odbywały się większością 2/3 głosów, przeważnie jednak decyzje zapadają jednogłośnie.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska, w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Boguszków – Gorce a Gminami tworzącymi Zintegrowane Inwestycje Terytorialne Aglomeracji Wałbrzyskiej.

Ad.5.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej .

- załącznik nr 4

Burmistrz Miasta zgłosił autopoprawkę do uchwały.

- załącznik nr 5

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta - E. Wojtas – Wolska.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej wraz z autopoprawką.

Ad.6.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2015.

- załącznik nr 6

Burmistrz Miasta zgłosił autopoprawkę do uchwały.

- załącznik nr 7

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta - E. Wojtas – Wolska.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2015 wraz z autopoprawką.

Ad.7.

Podjęcie uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Boguszów – Gorce oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Boguszów - Gorce.

- załącznik nr 8

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Inwestycji Miejskich – M. Tarnawska.

Radny Wysocki zapytał, czy projekt powyższej uchwały ogranicza możliwość budowania marketów oraz krematorium na terenie Gminy.

Wyjaśnień w tej kwestii udzieliła U. Gajewska – zastępca Kierownika Wydziału Inwestycji Miejskich. Przypomniała, że Rada Miejska w Boguszowie – Gorcach w 2012 roku przyjęła dokument planistyczny jakim jest Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, który obejmuje obszar administracyjny całego miasta. Jednym z zapisów funkcjonujących w uchwale jest zapis, który zakazuje budowy na terenie Gminy obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży 2000 m. ² oraz lokalizacji krematorium.

Radny Wysocki stwierdził, że Rada Miejska nie powinna blokować możliwości uruchomienia krematorium na terenie Boguszowa – Gorc. Przytoczył argumenty za stworzeniem krematorium.

Radny Nowak zauważył, że mieszkańcy miasta nie mają problemu z kremacją zwłok swoich bliskich w krematoriach znajdujących się w innych miastach, jak np. we Wrocławiu. Nadmienił, że zakłady pogrzebowe doskonale wszystko organizują, nie ma więc potrzeby, aby krematorium powstało na terenie Boguszowa – Gorc.

Burmistrz Miasta zauważył, że kiedy w 2012 roku było uchwalane nowe studium, Radny Wysocki nie złożył żadnego wniosku o wykreślenie wyżej wspomnianego zapisu dotyczącego zakazu lokalizacji krematorium.

Radny Wysocki odpowiedział, że przed uchwaleniem studium podsuwał pewne propozycje w sprawie krematorium. Zauważył, że jest to działalność dochodowa, a ponadto powstałoby kilka nowych stanowisk pracy. Nadmienił, że Rada Miejska powinna pomóc zainteresowanemu w znalezieniu odpowiedniego miejsca na prowadzenie krematorium. Stwierdził, że wyżej wspomniana działalność jest potrzebna na terenie Boguszowa – Gorc.

Radny Urban zauważył, że jeśli radny Wysocki chciałby wrócić do sprawy uchwały z 2012 roku powinien złożyć odpowiedni wniosek.

Burmistrz Miasta przypomniał, jakie były jedne z podstawowych przesłanek, według których w studium znalazły się wyżej wspomniane zapisy. Zauważył, że wszystkie dokumenty mogą zostać ponownie przestudiowane na właściwej komisji

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, 12 głosami za, 1 wstrzymujący się, podjęła uchwałę w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Boguszów – Gorce oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Boguszów - Gorce.

Radny Wysocki odmówił wzięcia udziału w głosowaniu.

Ad.8.

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nowej nazwy ulicy na terenie miasta Boguszów - Gorce.

- załącznik nr 9

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Zarządzania Mieniem Gminy – B. Nowak.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania nowej nazwy ulicy na terenie miasta Boguszów - Gorce.

Ad.9.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.

- załącznik nr 10

Projekt uchwały przedstawiła B. Jackowska – Zastępca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.

Ad.10.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawiania pogrzebu w Gminie Boguszów – Gorce oraz określenia zasad zwrotu poniesionych kosztów.

- załącznik nr 11

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia sposobu sprawiania pogrzebu w Gminie Boguszów – Gorce oraz określenia zasad zwrotu poniesionych kosztów.

Ad.11.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2015-2020.

- załącznik nr 12

Projekt uchwały omówił Dyrektor Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół – M. Pierzynka.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2015-2020.

Ad.12.

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Boguszowie – Gorcach do wystawienia polecenia wyjazdu służbowego dla Przewodniczącej Rady Miejskiej w Boguszowie – Gorcach.

- załącznik nr 13

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Miasta – I. Dzilińska.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, 13 głosami za, 1 wstrzymującym się, podjęła uchwałę w sprawie upoważnienia wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Boguszowie – Górcach do wystawienia polecenia wyjazdu służbowego dla Przewodniczącej Rady Miejskiej w Boguszowie – Górcach.

Ad.13.

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Boguszowa – Górc.

- załącznik nr 14

Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej – R. Stec omówiła projekt uchwały oraz przedstawiła stanowisko Komisji Rewizyjnej, która uznała skargę na działalność Burmistrza Miasta za bezzasadną.

Radny Urbaniak zauważył, że jeśli skarga została uznana za bezzasadną, to projekt uchwały nie powinien być rozpatrywany.

Radna Stec wyjaśniła, że Radca prawny, który analizował sprawę, stwierdził, że pismo złożone do Biura Rady nie nosi znamion skargi.

Radny Urbaniak zapytał więc, czy pismo jest skargą czy też nie. Stwierdził, że jeśli nie nosi znamion skargi, to projekt uchwały w przedstawionym kształcie nie powinien być rozpatrywany.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o wyjaśnienie Radcę prawnego – J. Żaka.

Mecenas J. Żak wyjaśnił, że pismo, nazwane przez autora skargą, nie wskazuje przesłanek, które kwalifikują dane pismo jako skargę zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego. Komisja Rewizyjna uznała, że w pismo nie zawiera żadnych negatywnych zarzutów wobec trybu postępowania. Ponadto Komisja Rewizyjna ustaliła, że w sprawie wymeldowania z urzędu skarżącego toczy się postępowanie administracyjne. Wyjaśnił, że Rada Miejska musi podjąć uchwałę w tej sprawie. Następnie pismo należy przekazać do właściwego Wydziału, celem dołączenia do akt prowadzonej sprawy.

Radny Urbaniak zauważył, że w paragrafie 1 projektu uchwały jest zapis mówiący, że „uznaje się skargę za bezzasadną (...)”, a Komisja Rewizyjna uznała, że pismo nie nosi znamion skargi.

Mecenas J. Żak wyjaśnił, że skarżący nie przedstawił w piśmie żadnego uzasadnienia, które kwalifikowało by je jako skargę na działalność Burmistrza Miasta.

Radny Urbaniak poprosił o odczytanie treści pisma skarżącego.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – R. Stec odczytała treść pisma Pana J.B. nazwanego skargą na działalność Burmistrza Miasta.

- załącznik nr 15

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, 12 głosami za, 2 wstrzymującymi się, podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Boguszowa – Gorc.

Ad.14.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Lorenc zapytał, czy istnieje jakikolwiek harmonogram prac bieżących i naprawczych na cmentarzach komunalnych. Swoje pytanie umotywował faktem, iż stan ciągu pieszego na cmentarzu przy ul. 1 Maja w chwili obecnej uniemożliwia bezpieczne poruszanie się, zwłaszcza dla osób starszych.

Radny Urbaniak zapytał czy podjęto jakiekolwiek kroki w niejednokrotnie zgłaszanej sprawie przejścia dla pieszych przy ul. Traugutta – w okolicach dyskontu „Biedronka” oraz słupa ogłoszeniowego.

Ad.15.

W odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych Burmistrz Miasta opowiedział, że jest podpisana stała umowa na zarządzanie i administrowanie cmentarzami na terenie Gminy oraz, że zgłoszenie radnego Lorenca zostanie sprawdzone.

Radny Lorenc zgłosił więc interpelację w sprawie naprawy odcinka drogi, umożliwiającej dojście do górnej części cmentarza komunalnego przy ul. 1 Maja.

W kwestii przejścia dla pieszych przy ul. Traugutta głos zabrała Kierownik Wydziału Inwestycji Miejskich – M. Tarnawska, informując, że wspomniany słup ogłoszeniowy nie stanowi zagrożenia jeśli chodzi o widoczność, natomiast jego stan techniczny jest niezadowalający.

Radny Urbaniak zauważył, że wspomniane przejście dla pieszych zostało zlokalizowane ok. 100 metrów od wjazdu na teren dyskontu „Biedronka”, a po drugiej stronie ulicy nie ma praktycznie chodnika. Natomiast słup ogłoszeniowy zasłania jadące pojazdy, stwarza zagrożenie dla pieszych. Ponadto wspomniany słup ogłoszeniowy jest zniszczony i negatywnie wpływa na estetykę miasta.

Ad.16.

Brak wolnych wniosków.

Ad.17.

W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała podziękowania Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej – Centrum Kultury w Boguszowie – Górcach a także Centrum Kulturalno – Kongresowego WITOLD za zaangażowanie i pomoc w organizacji 23 Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Boguszowie – Górcach.

Ponadto radny Urbaniak zasugerował, że warto byłoby ujednolicić zasady funkcjonowania Karty Dużej Rodziny na terenie całej Aglomeracji Wałbrzyskiej.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że zasady funkcjonowania Karty Dużej Rodziny są uregulowane ustawowo i są ogólnokrajowe. Nadmienił, że oprócz uprawnień gwarantowanych ustawą, każdy samorząd ma prawo przyznać we własnym zakresie dodatkowe uprawnienia obejmujące teren gminy. Uprawnienia dodatkowe dotyczące więc obszaru danej gminy.

Radny Urbaniak stwierdził, że warto by było wystąpić z petycją do wszystkich gmin Aglomeracji Wałbrzyskiej celem ujednolicenia Karty Dużej Rodziny.

Burmistrz Miasta stwierdził, że powyższa kwestia jest tematem do dyskusji i w przyszłości zostanie podjęta. Nadmienił, że instytucja Maratony Polskie bardzo wysoko oceniła ultramaraton Sudecka Setka, przyznając imprezie odpowiednie certyfikaty.

Ad.18.

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za udział w posiedzeniu i ogłosiła zamknięcie VI Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie - Górcach.

Protokół sporządziła:

Patrycja Skarbek

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Sylwia Dąbrowska